

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章 弘扬吕梁精神 高质量打赢脱贫攻坚战

政务动态 zhengwudongtai

梁来茂出席市工商联协会商会座谈会

本报讯(实习记者王卫斌)3月22日下午,市工商联组织召开全市协会商会座谈会,来自全市九大行业的13个行业协会负责人参加会议...

郭鸿出席全市检察长会议

本报讯(记者冯凯治)3月21日,全市检察长会议召开。会议传达了中央、最高检、省委、省检察院、市委重要会议精神...

郭鸿出席全市检察机关党风廉政建设工作会议

本报讯(记者冯凯治)为纵深推进全面从严治党,不断巩固发展反腐败斗争压倒性胜利,确保检察机关2019年度党风廉政建设...

春季大风多大棚如何防风害

随着春天的到来,大风天气增多,这使得不少大棚草帘被风吹翻,或者浮膜被风吹走,那么菜农如何才能减少这些情况的发生呢?

“种太阳”让贫困群众收获新希望

□ 本报记者 刘少伟

“全靠咱党和国家的政策好,我们房顶上也安上了光伏发电板,我们自己才赚了1000元,去年已经并网发电了,一年就能给我们发3000元。”近日,在方山县积翠乡南虎滩村,陈秀兰指着自家房顶上的光伏发电板高兴地告诉记者。

好的控制,常夸党的政策好。随着全县光伏产业扶贫政策的实施,她们家房顶上也被“覆盖”上了光伏电站,并顺利实现了并网发电,让陈秀兰一家再次享受到了光伏扶贫带来的实惠,这让一家人更是开心不已。

便利,但人均耕地过少,传统的农业牧业发展非常受限。脱贫攻坚战略的深入实施,让该村找到了发展光伏发电产业,实现村集体经济发展和贫困群众增收脱贫的新途径。

打造了一座100千瓦的光伏电站,电站的收益既可以充实集体经济,又可以帮助村里的贫困户增加收入,实现稳定脱贫。

文水县 聚焦群众期盼 增进民生福祉

本报讯(记者刘少伟 通讯员武添鑫)党的十九大报告指出,带领人民创造美好生活,是我们党始终不渝的奋斗目标。

改革,坚持教育投入向乡村倾斜,促进义务教育优质均衡发展;切实把就业摆在突出位置,深入实施“全民技能提升工程”,推进国家农民工返乡创业试点...



“忠诚履职,不辱使命;甘于吃苦,为村民服务;越是艰险,越向前;坚决打赢脱贫攻坚战!”近日,在裴沟乡马家山村开展脱贫攻坚誓师大会上,吕梁日报社驻马家山村扶贫工作队和裴沟乡两委会班子成员共同进行了脱贫宣誓。

加足马力 开好局 起好步

——兴县魏家滩镇开展“改革创新、奋发有为”大讨论暨脱贫攻坚业务培训小记

□ 本报记者 冯凯治 通讯员 杜凤英

“通过‘改革创新、奋发有为’大讨论的培训学习,使我们更加明确了农村党支部的责任和工作方向。”

这是兴县魏家滩镇党委组织全镇机关干部、所有行政村支两委班子成员,开展

的“改革创新、奋发有为”大讨论集中轮训的场景。此次培训进一步提升全镇上下攻坚力量,夯实基层党建基础,提升基层干部业务素质与能力,为实现魏家滩镇脱贫摘帽、经济发展奠定良好的基础。

据悉,此次培训为期三天,目的是以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,推动全镇党员干部深入学习贯彻习近平总书记重要讲话和视察山西重要讲话精神,深刻领会省委关于开展大讨论的部署,准确把握大讨论实施方案的主要内容,进一步明确党组织党员群众参

与大讨论的方法步骤、办法措施,为全镇开展大讨论提供政治组织保障。在培训期间,镇党委还特邀针对健康扶贫、医保报销、党风廉政建设、基层组织建设、民政扶贫政策、退耕还林业务、脱贫攻坚政策业务、农村“三变改革”、农业产业发展政策、扫黑除恶等11个方面的县级相关领导进行专题讲解,帮助大家进一步理清了工作思路,明确了工作重点,激励大家主动承担工作责任,狠抓工作落实。

“作为基层党组织,我们将结合村里实际,按照县委、县政府‘一乡一示范,一村一基地’的要求,结合自身村的实际情况,尽快确定产业项目,全面促进产业发展,为镇村稳步脱贫建立长久的支撑。”马蒲滩村支部书记吕五孩说。

咬定青山不放松

□ 梁瑜

当前已进入实现整体脱贫的攻坚期和决胜期,到2020年实现整体脱贫,贫困人口不愁吃、不愁穿的目标决不可掉以轻心,必须咬定青山不放松,坚持精准扶贫原则,分类帮扶、具体到户、因人施策,确保帮扶一户、脱贫一户。

精准识别贫困人口,我市已经采取“一户一档、一人一卡”的办法,逐村逐户逐人登记造册,对贫困户的基本情况、帮扶措施、帮扶成效等情况,全部建档立卡,要配套实行“每年识别、动态管理”的办法,随时掌握贫困人口的经济收入状况,做到脱贫一户、消号一户、返贫一户、建档一户。

方山县北武当镇民兵脱贫攻坚显身手

“五小”活动即小广播、小培训、小教员、小能人、小宣传员,开展农村实用技术培训,在当地党委政府领导和省市县扶贫工作队的大力支持下,采取政策扶持、资金帮助、技术支持等方式,用科技知识指导当地村民订单农业。该镇民兵积极帮助贫困户调运化肥、良种、农膜,开展抗旱保墒保苗、消灭病害等农业服务,他们还发动群众大力发展旅游经济,助推脱贫攻坚。

汾阳市凝聚合力 提升脱贫成效

本报讯 以驻村帮扶开展精准扶贫、以动态管理提升群众满意度、以制度建设帮扶“边缘贫困户”增收、以产业扶贫和技能提升促进内生发展动力...

(朱敏 魏利敏)



大吕洪钟

陈立东